

设计组合乐器演奏京剧 自造电动车敢比“奥迪”

民间发明家 生活乐呵呵

本报记者 张金东 本报见习记者 曹宏源

两辆加工改造过的电动三轮车、小型电视机、月琴、音响……在张久胜家楼下的小储藏室里,堆满了各类器物,让人很难把这些器物 and 一位63岁的老人联系在一起。从年轻时的电工到退休后的“土发明家”,张久胜把自己有限的精力和财力投入到自己的爱好兴趣中,“钱有用”成了挂在张久胜嘴边的一句口头禅。



张久胜每天开着这辆改装的电动三轮车接送孙子上学。 本报记者 马志勇 摄

“奥迪有的 我车上都有”

“这是反光镜,这是雨刷、伸缩椅、电视……奥迪有的我这辆车都有了。”家住德州市德城区广川小区的张久胜一边介绍自己的爱车,一边打开了车上的电视,并半躺在了伸缩椅上。

退休后,每天接送孙子上学成了张久胜生活的重要组成部分。“孙子上学后,我花了2600块钱买了一辆电动三轮车,天天接送,一天要跑4个来回,车子没有挡雨棚,夏日日晒冬天风吹,车的大小也不合适,干脆我自己改装。”张久胜说。

自己买了材料,张久胜

设计了模型,找到一家车行,委托别人焊接,“买材料前前后后花了2500多元,车子加工成形后兜里就没钱了,幸好和老板比较熟,600块钱的工钱一直等到第二个月退休金发了之后才还上。”张久胜指着自已的爱车显得颇为满意,前前后后共花掉了3200多元,而购买一辆同类型车辆也不过3000元。

张久胜就是一个没事爱琢磨的人,他并不满足车的行驶功能,先后又给车加装了雨刷、车载电视,将座位调成了可伸缩的。“有时候去学校时间早,就趟在车里看看电视,听听广播,平时还可以带着老伴出去散心。”

张久胜的孙子小芮今年8岁,对爷爷的“发明”感到很自豪,每当有人问到谁

送他上学时,他总是大声说:“爷爷开着自已造的车送我!”

爱好京剧 自制组合乐器

张久胜老人向记者介绍,自己退休前曾是厂里的文艺宣传队骨干成员,有文娱活动他会第一个参加。“受环境影响,从小没少听京剧,慢慢地也会唱几句了。”张久胜说,退休后一直保持着这个习惯,他向记者展示了珍藏的各类乐器,光京胡就有三把,月琴、大鼓、锣、钹、镲等道具一应俱全。

闲暇时,张久胜就和其他老人聚在一起搞京剧汇演。听京剧的多,真正懂京剧的不多,能进行各类乐器演奏并能很好地配合的就更少。“唱一台戏,最少需要4个人协作,能把4个人都凑齐真不容易,我干脆自己琢磨了一个‘组合乐器’,一个人能干4个人的活,唱起来也容易多了。”

在张久胜家的储藏室,

记者看到了他自己发明的“组合乐器”,小鼓、大锣、钹等乐器错落有致地布置在一个木质架子上,兴奋之余,他还现场演示了一曲。

把最爱的对联 印在车体上

张师傅告诉记者,“我现在最喜欢的两句话就是‘乐乐呵呵过一天,平平安安度晚年’,这也最符合我的现状。每天早上五点起床洗刷后,做好早饭送孙子上学,上午找找票友,听听戏曲。10点40分准时从家中出发去接孙子,然后下午在家里收拾卫生,听会儿广播,一天就这样过去了,这就是我退休后的幸福生活!”

张师傅说,自己平时退休金就1000多块钱,除了几百元的生活费,其余都花销在业余爱好上。自己不喝酒,不吸烟,就喜欢搞些创意发明,“只要自己喜欢,能让自己乐和,就去做,拥有健康的身体和乐观的心态比什么都强!”

“邻居小房建到了 我家窗下”

一女士与邻居协商拆除却遭拒



常女士家窗外多出一间小屋。

本报12月14日讯(记者 王宗吉) 13日,家住北园小区的常女士向本报反映,邻居在没有与她协商的情况下,竟然在她家的屋后建了一个简易房,给她的生活造成了影响。但邻居田女士拒绝拆除。

“她既没有跟我协商,也没有经过我的同意,就在我家的屋后建了简易房。”常女士说,屋后的简易房是上周六建成的,正好冲着她家的窗户,遮挡了采光。“如果下雨,雨点打在简易房子上,还会影响休息。”常女士说,她家前后的房子是两排二层小楼,中间的场地属于公共场地。常女士说,简易房屋顶不比她家的窗户高多少,夏天的雨水会通过窗户喷溅到她家里。她也找过邻居田女士沟通,但并没有什么结果。

田女士对此表示:“我

们建房子时,她怎么不提出异议?现在简易房子建好了,我们不能把它拆了吧。”田女士告诉记者,她建这个房子主要是用来存放物品。“我们建的房子,离她家的房子空出了50多厘米的距离,而且用的是滴水檐,下雨的时候,不会出现雨水积存或者影响睡眠的情况,更不会给常女士的生活造成影响。”

14日下午3点多,常女士去找该小区物业反映。物业表示,他们只能做协商工作,并没有执法权。记者就此问题采访了德州市城管执法局,一名工作人员告诉记者,对于私自建造简易房子是否违规,要看该简易房子有没有规划手续。如果没有则是非法的,城管有权进行强制拆除。该工作人员说,对于市民反映的这个情况,他们需要进行核实。

进口水果价高遇冷

购买者基本都用来送人

本报12月14日讯(记者 牟张涛 李继远) 14日下午,德城区某超市水果区,市民正在挑选水果,售货员则忙着为市民包装水果,并不时向水果架上补充新的水果,但这仅限于国产水果。因为价格高,市民对进口水果则看多买少。

记者看到来自新西兰的奇异果标价为每斤28元,但在其下方的一堆外观较差的奇异果则为每斤

9元多。售货员表示,进口水果销量相对国产水果差很多,据她了解,市民购买进口水果基本都是送人,自己吃的很少。

对于价格不菲的进口水果,长期放置变坏,该售货员也表示挺可惜,“像奇异果、蛇果、芒果等价格都非常高,放坏了就只能低价处理,但降价后对于市民还显得有点高,再加上市民担心质量,所以很多水果到最后就只能丢掉。”

